

第14期“食安现场”执法活动 目标锁定学校食堂

调料外包装看不清保质期? 整改!

食安现场

阳光执法活动

9月21日,第14期“食安现场”阳光执法活动如期开展,结合全市食药监部门正在开展的秋季学校食堂专项检查,根据群众投票对中小学及幼儿园学校食堂开展突击检查。

本报记者 高松 见习记者 王晓君

查哪家?

网友投票来决定

据悉,本期“食安现场”行投票选取。截至9月21日上午9时,共有4506名网友参与投票。票数最高的三家单位分别为:珠海市理工职业学校、香洲区夏湾小学和香洲区拱北幼儿园。



执法人员现场检查学校食堂台账。

市食药监局供图

查得细!

地漏网眼过大也要整改

9月21日上午9时30分,香洲区拱北食药监所执法人员对上述三家单位进行了突击检查,并全程进行网络直播。

“本次检查的主要内容为持证亮证经营、人员健康管理、环境卫生、设施设备、专间(备餐间)操作、加工制作和贮存过程控制管理、食品存储、食品留样等情况。”执法人员介绍。

检查组首先来到香洲区夏湾小学,检查情况总体良好,各项食品安全管理制度落实基本到位,未发现违规操作问题。检查组现场对麦菜、卷心菜、葱进行农药残留快速检测,对食用花生油进行过氧化值、酸价快速检测,检测结果均合格。

随后,检查组一行又来到了珠海市理工职业技术学校。经查,该校食堂主要存在以下几个问题:

一是未公示从业人员健康证;二是专间的洗手消毒程序落实不到位,从业人员洗手消毒后仍需直接接触门把手才能进入备餐间,未做到严格洗手消毒;三是食品仓库温度过高,未按照要求保存食品等问题。此外,检查组还对大白菜、卷心菜进行农药残留快速检测,对食用花生油进行过氧化值、酸价快速检测,检测结果均合格。

拱北幼儿园是此次检查的最后一站,经过检查,检查组发现几个问题:一是垃圾桶未及时加

盖;二是三防设施存在安全隐患,厨房操作间与外界相通的门破损、通风口的金属网罩孔径过大、地漏网眼过大;三是生熟刀具未按照使用用途明显区分;四是未及时检查调味品外包装的生产日期及保质期,现场发现无法看清外包装生产日期和保质期的调味品。检查组现场对米粉进行砷砂快速检测,对芝麻香油进行过氧化值、酸价快速检测,检测结果均合格。

针对在检查中发现的问题,执法人员表示:“我们对存在问题的单位递交了整改通知书,要求他们在7日之内完成整改,并将整改结果向拱北食药监所报告。”

下期检查对象:

斗门镇部分餐饮单位

本期检查整改情况将于下周在“食安珠海”微信公众号上进行公示。此外,由市、区、镇三级食药监部门共同打造的阳光执法行动“食安现场”还将继续进行,下一期将于9月30日对斗门区斗门镇部分餐饮单位

和超市开展突击检查,自9月25日起接受群众投票。欢迎广大市民关注“食安珠海”公众号,选出最想被执法检查的单位,参与到食品安全共建共治共享行动中来,为我市创建食品安全示范城市添砖加瓦。



巩固国家卫生城市
建设美丽健康珠海
珠海市爱卫办

珠海市迎接国家卫生城市复审 倡议书

广大市民、游客朋友们:

城乡清洁,碧水蓝天,是你我的共同向往;文明素养,健康生活,是你我的共同追求。珠海1992年创建成为“国家卫生城市”,是我市最早获得的一项国家级城市荣誉,是一块历经26年的“老字号”招牌。今年,我市将迎接第四次国家卫生城市复审。“国家卫生城市”是现代文明城市的重要标志,我们应珍惜这来之不易的荣誉,齐心协力维护这宝贵的品牌资源。为此,我们向广大市民和游客朋友发出倡议:

一、从我做起,争当文明行为的先行者

享受良好的公共环境卫生、免于健康危害,搞好爱国卫生、维护城市环境秩序是每一位市民的权利和义务。我们要共同遵守社会公德,遵守公共秩序,爱护公共设施,养成文明卫生习惯,保持市容整洁。从自身做起,从小事做起,做到不随地吐痰、不乱扔杂物、不乱倒垃圾,不乱堆乱建、不乱停放、不乱贴乱画,做一个举止文明、身心健康的良好市民。

二、身体力行,争当城市卫生的监督者

营造健康生活环境涉及千家万户,不仅需要政府、全社会、人民群众的共同行动、共建共享,更需要社会的监督。我们要进一步增强主人翁意识和责任意识,从我做起,主动加入到维护城市市容秩序和环境卫生的队伍中来,参与社会监督,对身边发生的不礼让行人、乱扔垃圾、随地吐痰、占道经营、公共场所吸烟等不文明现象和行为,要勇敢站出来说不。对身边脏、乱、差现象积极监督举报,坚决制止损害城市形象的不良行为。

三、持之以恒,争当健康生活的实践者

树立“健康第一”和“自己是健康第一责任人”的理念,学习健康知识,提高卫生意识;积极倡导健康生活方式和良好的卫生习惯,培养健康生活习惯;及时清除垃圾,消除“四害”;自觉抵制和远离烟草,提倡无烟工作场所;保持生活环境整洁、卫生、有序,促进身心健康,不断提高健康水平。

“巩固国家卫生城市,建设美丽健康珠海”。市民和游客朋友们,珠海迎接国家卫生城市复审工作已进入攻坚阶段,您的每一分努力都会让我们的人居环境更加舒适,您的每一分辛劳都会为我们的城市添光增彩,您的每一分热情都会激起更多人的文明卫生意识,让我们携起手来,同心协力,用我们持之以恒的行动共筑珠海美丽健康的明天!

珠海市爱卫办
2018年9月